

## RIBEIRA SACRA

# Camiño Sur propone hacer un albergue en el palacio episcopal de Diomondi

► Sería un servicio para los peregrinos y se pondría en valor un edificio en estado ruinoso

ANA RODIL

**O SAVIÑAÑO.** La asociación Camiño Sur, que trabaja a favor de la ruta de peregrinación a Santiago que recorre la Ribeira Sacra, considera que el palacio arzobispal del Diomondi, en O Saviñaño, es un punto idóneo para construir un albergue. La iniciativa serviría para poner en valor una construcción, anexa a la iglesia de Diomondi y de la época medieval, que se encuentra en total estado de abandono. De hecho, a finales de diciembre, parte de la fachada principal del pazo se derrumbó.

La humedad y las filtraciones de agua son las causas más probables de ese derrumbe ya que, pese a que la instalación fue usada como casa rectoral hasta hace unos años y en 2003 se le practicaron algunas reparaciones en la cubierta, su estado es lamentable.

La asociación Camiño Sur considera que el palacio está situado en un punto clave de la ruta a Santiago de Compostela.

emplearlo como albergue. El colectivo se puso en contacto con la Diócesis de Lugo a través de César Carnero, del área de Patrimonio, para transmitirle su idea.

El palacio de Diomondi se ubica en el kilómetro 100 de la ruta, desde el que se aprecia el paisaje de la zona. La construcción está pegada a una iglesia románica del S-XII de gran valor artístico y muy cerca de otro ejemplo del románico, el templo de Ribas de Miño.

Aida Menéndez, presidenta del colectivo, apuntó que Diomondi está a apenas una veintena de kilómetros de Monforte y cerca de Chantada, lo que daría facilidad al albergue para abastecerse. Desde

El pazo se ubica en el kilómetro 100 de la ruta a Santiago y forma parte del conjunto monumental de la iglesia de Diomondi.

Camiño Sur apuntan que las instalaciones deberían abrirse a los peregrinos y a toda la gente que se acercase a la zona.

**OTRAS ALTERNATIVAS.** La dotación de albergues y de todo tipo de infraestructuras para los peregrinos es una tarea pendiente en la ruta de la Ribeira Sacra. Desde Camiño Sur y desde el Ayuntamiento de Pantón se promovió una iniciativa para contar con un albergue en A Xesteira, aunque la idea no ha evolucionado.

En ese lugar, en la parroquia de San Vicente de Castellón y a pocos metros del camino, hay un terreno en el que ya se levantó un edificio de uso social. Desde el Ayuntamiento se ofreció al conselleiro de Cultura, Roberto Varela, la posibilidad de aumentar la construcción y reservar en ella un espacio para albergue. Sin embargo, Varela se interesó por una casa existente en las inmediaciones y planteó la posibilidad de rehabilitarla.

La medida se planteó en el mes de mayo del pasado año, pero por ahora no se han dado a conocer



**Un grupo de vecinos de Chantada participaron en unas clases de pandereta y canto tradicional**

Vecinos de Chantada participaron en unas clases de técnica vocal y pandereta impartidas por Xela Conde. La iniciativa se desarrolló en la casa de la música de la villa del Asma y estuvo organizada por el colectivo de músicos que gestiona la Tradescola. Las actividades